

本区部署推进公共法律服务体系建设

本报讯 8月22日,本区召开公共法律服务体系建设现场推进会,贯彻落实全国公共法律服务工作会议和全市公共法律服务工作会议精神,着力构建覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的现代公共法律服务体系。区委常委、政法委书记梅云平出席并讲话,副区长谷继明参加会议。

近年来,本区司法行政系统提升政治站位,践行司法为民,加快推进公共法律服务平台建设,深入推进公共法律服务领域改革任务落实,聚焦世界级生态岛建设大局,不断优化公共法律服务供给,营造良好法治环境。

会议指出,下一阶段,全区要整体谋划、统筹推进公共法律服务建设,促进公共法律服务提档升级,维护人民群众合法权益,努力满足人民群众公共法律服务新期待。要着力扩大公共法律服务受益面,服务区委区政府中心工作,当好党委政府的法治助手,推动法治崇明、平安崇明建设再攀新高度。

与会人员实地参观了向化镇春光村贤邻法治驿站、村公共法律服务工作室等公共法律服务工作站,向化镇、陈家镇和城桥镇作了交流发言。

□ 记者 张永昌

区政协主席会议成员开展集体知情调研活动

加快花博会各项筹备工作进度

本报讯 8月20日下午,区政协主席会议成员围绕花博会配套建设及花卉企业引进发展等情况开展集体知情调研活动。区政协副主席张荣、袁刚、施菊萍参加调研。

张荣一行来到崇明智慧生态花卉园,查看建设情况,随后又前往花博园区,视察花博大道建设,参观花博园区沙盘。

在随后举行的座谈会上,区政协主席会议成员听取了区花博会筹备组关于筹备重点工作进展、花博会配套建设、花博会政协提案办理、花卉企业引进和花卉产业发展情况的工作汇报。与会人员围绕演绎好花博会主题,展示鲜明崇明特色;提前做好人力资源培训,实现开园后良好运营;系统联动考虑后花博效应,做好前期谋划等方面展开交流。

会议指出,花博会是花卉界的“奥林匹克”盛会,我们要完善相关规划,做到指挥前移;要加强施工蓝图衔接,确保按时间节点完工;要聚合区各部门力量,形成工作合力;要做好政策聚焦,吸引大企业、优秀人才和高端科技来崇,促进花卉产业发展。通过上下同心协力,让美丽的鲜花在崇明岛盛开,让崇明岛成为海上花岛,成为面朝大海,春暖花开的诗和远方。

□ 记者 姚红梅

“三个百日”攻坚战助力市容环境整治

本报讯 8月23日,城桥镇迎花博市容环境专项整治提升行动暨“三个百日”攻坚战启动仪式在区体育馆举行,相关单位300余人参加仪式。

2021年第十届中国花卉博览会筹备工作进入新阶段,8项建设目标、24项主要任务、82个建设管理项目安排正有序推进。城桥镇作为崇明政治、经济、文化和主要交通中心,有着义不容辞的责任。为更好展现崇明形象,本区制订《关于城桥地区开展迎花博市容环境专项整治提升行动方案》。

根据方案,整治以“一百日”为单位开展,内容包括主干道沿线环境整治,市容环境专项整治,城乡结合部、城中村、社区等区域人居环境专项整治,特定区域环境专项整治。

□ 记者 郭杨如熠

请病假手续需合规 病假待遇有标准

□ 记者 沈俊

人在职场工作,难免会有感冒发热需要请病假的情况,小病休息几天即可,大病则需要住院甚至长时间休息。无论大病小病都绕不开向用人单位请病假这一环节。那么病假该怎么请、能请多少天、请假需要什么证明、病假期间的工资怎么算、医疗期内用人单位是否可以随意辞退职工?带着疑问,记者走访了区劳动人事争议仲裁委员会。

“病假纠纷在劳动争议中比较常见。”区劳动人事争议仲裁委员会相关负责人告诉记者,因病休息是劳动者的法定权利,用人单位应严格按照相关规定给予劳动者对应的医疗期待遇;同时在用人单位设置了请假制度的情况下,劳动者应当遵照其程序履行请假义务,该义务不得因病假权利的法定而豁免。实践中有些劳动者在请病假时未提交完整的病假证明,或者没有按照用人单位的规定履行请假手续,因此情况都会导致纠纷的产生。这种建议广大劳动者在请病假时应注意遵守用人单位的请假程序,及时提交

相关病假证明,对于用人单位明确拒假的,劳动者也要注意相关证据的保存,在纠纷发生时可以保障自身的合法权益。

疾病一般分为慢性病和急症,用人单位可以依据实际需要,设定不同的请假程序。对慢性病,可以实行事先请假制,规定职工事先递交书面病假申请,同时提供病历、病假单等证明材料,对没有履行请假程序而擅自离岗休息的,可以认定为缺勤,单位可根据不同情况分别处理;对于急症,可以实行先行就诊后补申请的请假程序,规定劳动者在先行就诊的同时口头通知单位,并要求劳动者在规定期限内补交书面病假申请,并提供就证明、病历、病假单等证明材料。如用人单位对劳动者病情存有异议的,可以对相关材料向医疗部门申请审核,在未证实其真伪的情况下不宜简单作出相关处理。

如果劳动者在就医后忘记让医院开具病假单,是不是就没办法挽回了呢?区劳动人事争议仲裁委员会相关负责人建议,劳动者首先可以向用人单位提供就医记录证明(病历本)以证明就医事实,向用人单位说明情况,同时

劳动者可以向就诊医院提出申请,要求其补开病假单。因为“病不病、休多久”并不是劳动者或者用人单位说了算,而是由专业医疗机构出具的相关证明说了算(诊断报告、病假单、出院小结等)。

采访中记者了解到,上海市人民政府2015年印发修订的《关于本市劳动者在履行劳动合同期间患病或者非因工受伤的医疗期标准的规定》明确指出:劳动者因患病或者非因工受伤停止工作治病休息,用人单位不得因此解除劳动合同的期限。同时,医疗期按照劳动者在本单位的工作年限设置。劳动者在本单位工作第1年,医疗期为3个月;以后工作每满1年,医疗期增加1个月,但不超过24个月。

劳动者经劳动能力鉴定委员会鉴定为完全丧失劳动能力但不符合退休、退职条件的,应当延长医疗期。延长的医疗期由用人单位与劳动者具体约定,但约定延长的医疗期与上述中规定的医疗期合计不得低于24个月。

如果劳动者在本单位工作期间累计病休时间超过按照规定享受的医疗

期,用人单位可以依法与其解除劳动合同。

“那么病假工资有没有最低标准?”

“当然有,病假工资不得低于当年上海市职工最低工资(2019年4月1日起为2480元/月)的80%,且最低标准中不包括由个人缴交的养老、医疗、失业保险费和住房公积金。”按《上海市劳动保障局关于病假工资计算的公告》规定,职工疾病或非因工负伤连续休假在6个月以内的,企业支付疾病休假工资为:连续工龄不满2年的,按本人工资的60%计发;连续工龄满2年不满4年的,按本人工资70%计发;连续工龄满4年不满6年的,按本人工资的80%计发;连续工龄满6年不满8年的,按本人工资的90%计发;连续工龄满8年及以上的,按本人工资的100%计发。

如果职工因疾病或非因工负伤连续休假超过6个月的,企业支付疾病救济费标准为:连续工龄不满1年的,按本人工资的40%计发;连续工龄满1年不满3年的,按本人工资的50%计发;连续工龄满3年及以上的,按本人工资的60%计发。

“烈士杯”完美收官 教育局队逆袭夺冠

□ 记者 周天舒

本报讯 8月22日,崇明第五十八届“烈士杯”篮球赛总决赛在区体育馆举行。乡镇组冠军横沙乡队和社会组冠军教育局队上演了一场精彩的对决,最终教育局队获得总冠军。

比赛中,球员们个个状态神勇,远距离三分球、默契的配合、漂亮的反攻、声东击西的妙传,赢得了阵阵喝彩。在前三节比赛中,教育局队始终以大比分落后横沙乡队。教育局队经过调整,奋起直追,逐渐缩小比分差距,在第四节结束时,两队以66平的成绩收尾,比赛进入加时赛。加时赛中,两队比分一直不相上下,在最后关键时刻,教育局队获得罚球资格,最终以79:77的比分获胜,获得本届烈士杯篮球赛总冠军称号。

据了解,本届篮球赛参赛队伍再创新高,共有34支代表队,400



▲ 图为决赛现场(运动崇明供图)

多名运动员积极参与。“烈士杯”篮球赛为崇明区连续50多年的传统体育项目,现如今是上海市市民运动会明星系列活动,已从早期的篮球赛

形式发展到现在集人文、品牌及运动于一体的多元化篮球赛事,吸引了众多不同年龄段运动爱好者的参与。

“谢谢我的崇明阿爸阿妈”

崇明爱心人士为湖北贫困学生献爱心

“因为有崇明阿爸阿妈十五年来帮助,才能让我坚持读完书,坚守住自己的梦想。”李俊宜激动地说道。

李俊宜是湖北省长阳土家族自治县的一名贫困学生,目前正在读大三。她能顺利考上大学,离不开“崇明阿爸阿妈”的捐助。

李俊宜口中的“崇明阿爸阿妈”是竖新镇时桥村人陆雪平及其妻子施美萍。陆雪平是上海瀛泉市政工程有限公司总裁。十五年来,他不仅承担了孩子学习、生活的费用,还时常与李俊宜谈心交流、关心其学习情况。

这次捐助源于陆雪平与朋友的一次聊天。他得知朋友资助了一位长阳土家族贫困学子,深受感动,也萌生了同样的想法。

之后,他通过本市举办的“蓝天下的至爱”大型慈善活动,来到湖北省长阳县榔坪镇实验小学,见到了刚满8

岁的李俊宜。“孩子家境贫困,父亲两年前又遭遇车祸致重残,生活不能自理,雪上加霜,全靠母亲摆地摊勉强维持生计。”陆雪平从孩子的班主任那了解到,李俊宜很懂事,会帮妈妈收地摊,还会照顾残疾的父亲。看到眼前的李俊宜,陆雪平立即决定资助她的学业。

在陆雪平的捐助下,2016年李俊宜顺利考上了三峡旅游职业技术学院,但她不想继续读下去了,想早点出去打工,为家里减轻经济压力。她给崇明阿爸打了一个电话:“阿爸对不起,感谢您一直以来对我的资助,我决定放弃……”陆雪平挂了电话后,心情久久不能平静。他和妻子第一时间坐飞机去看望李俊宜。

见到远在千里之外的恩人,李俊宜激动地扑到了陆雪平夫妇身上。一声响亮的“阿爸、阿妈”,三个人相拥

而泣。

待大家心情平复后,陆雪平走到李俊宜母亲身边,拿出事先准备好的银行卡,对她说:“这张卡里的钱是给你小俊宜读大学用的,密码是小俊宜的生日,你一定要收好了。”

李俊宜的母亲也感动地流下了泪水,双手颤抖地接过银行卡说:“老弟,这叫什么感谢你们啊?”陆雪平感慨地说:“我也是穷人家的孩子,有党的政策引领,才有了自己的公司,我时刻告诫自己,致富不忘本,更不能忘了山区的孩子,小俊宜既是你的女儿,也是我的女儿,以后有困难尽管说。”

陆雪平夫妇还送给李俊宜带去新电脑和一些学习用品。李俊宜感动地说:“谢谢阿爸阿妈,我会好好学习,为家乡、社会和国家作贡献。”

□ 石思婧 梅衡仕 蒋忠平

关于对崇明区长兴镇创建国家卫生镇工作征求意见的通知

崇明区长兴镇自开展国家卫生镇创建以来,镇党委、政府结合农村人居环境整治工作,加强和创新了社会卫生管理,推动了城镇基础设施建设,改善了城乡环境卫生面貌,强化了卫生防病工作,提高了人民群众的文明卫生意识,整体卫生水平逐步提升。

为体现公开、公平、公正的原则,加强社会各界监督,保证创建国家卫生镇工作的质量,上海市爱卫会办公室对该镇创建国家卫生镇开展为期10天的征求意见活动,希望广大市民围绕市容环境卫生、居住区环境、环卫设施(公厕、垃圾箱等)、集贸市场、“三小”(小餐饮、小理发店、小网吧)单位、病媒生物(除四害)防制等民生环境管理工作开展情况,提出意见或建议。

如有相关意见或建议,可于2019年8月26日至9月8日期间,以电话或电邮(shanghai12320@163.com)形式向12320反映,反映的问题内容要求真实、详尽,并留有具体联系方式。

在此,我们表示衷心感谢!
上海市爱国卫生运动委员会办公室
2019年8月24日

遗失启事

上海市崇明县陶素珍熟食店(分部)遗失食品经营许可证正副本: JY23102300006159

上海市崇明区紫晶农家乐服务部遗失营业执照正副本: 92310230MA1M4WR182

上海三金物流有限公司遗失道路运输证: 沪HF251挂
陆捷遗失出租汽车驾驶员电子准营证: 336644

上海市崇明县城桥镇富强食品商店遗失营业执照副本: 310230600147949

上海市崇明县鼎高食品商店遗失公章一枚
上海海椿物流有限公司遗失道路运输证: 沪DF8197